

18. díjazási ár helyben
háshoz bordva
vidéken postán küldve
Éves ár — K
Fél éves — K
Hogyd éves 60.000 K
Égy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét értekező összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóiv: V. ker., Káttemplom-úti.

Telefonszám: 141.

Az egyetemi ifjúság feladata.

A budapesti egyetemen végbemenő események nem lehetnek közömbösek a vidékének sem. Akármilyen szemmel, akármilyen feltevéssel nézőpontjából szemléljük valaki a pesti eseményeket, az kétségtelen, hogy azok az egyetemi haligátok, akik az utcára mentek tüntetni és firkábotokkal hadakoztak orvosai clatábiák ellen, tulajdonképpen önmaguk ellen, az egyetemi polgárok tekintélye és becsülete ellen vétketk legelőbb. Kifől várja a közvélemény, a béke polgári társadalom a közrend megővését, a törvények tisztelését, az önfegyelmzés gyakorlatát, ha szokott lenni, kikből éppen a jövő generáció vezetői tagjai kerülnek ki, akik a jövő orvosi, jogászai, mérnökei lesznek. Nagyon helyesen mondta Csáky miniszter, hogy az ifjúság nem az utcára, hanem a tanterembe kell menni. Azt a sokat emlegetett kultúrforrást aligha érhetjük el, ha az ifjúság nagyrésze három hónapig szünet után jó néhány hetet még meddő politikaiaknak, gyűlésezésnek és közben közben utcai tüntetésekkel tölti el.

A numerus clausus enyhítéséről kiadott rendelet és egy orvosprofesszor kihevésze miatt főzöl most tudvalevőleg az ifjúság. Vitakozni sem lehet azaz, hogy vajmi kevés köze van a diákságnak ahhoz, hogy a kormány törvényes módon professzornak nevez ki egy olyan orvost, kinek minden képelesége megvan erre és tudományos működése, a gyógyítás terén elért eredményei indokolják minden egyéb törvényes feltétel mellett a kihevésze jogosságát. Ha a tanári kar az egyetemi autonómia sérelmére látna fennforogni, azt ellentét a tanári kar, de az ifjúság ebbe nem szólhat bele.

Ami a numerus clausus kérdését illeti, először is szövegezzük le, hogy ill arányain nem is nagyjelentőségű dologról, csupán a törvény helyesebb és igazságosabb magyarázatáról van szó. Erre a magyarázatra, a törvény értelmezésére pedig már csak inkább a felelős kormány, mint maga az egyetemi haligátosság az illetékes. Mivő vélna az államhatalom, ha minden rendeltet felelősről az az, akiknek éppen nem tessék. Arra jóguk van az egyetemi ifjúsáknak, hogy memorandumban előadják kívánásaikat, de arra már nincs jóguk, hogy utcai tüntetésekkel, fenyegetésekkel igyekezzenek érvényt szerezni akaratuknak. Ez veszedelmes precedens lehet és visszaidezné a forradalmi s ellenforradalmi idők zavarait, melyekből csak nagynehezen sikerült kivérgeződni ennek a sokat szenvedett nemzetnek.

Az egyetemi ifjúság, ha az országának és lapjának igazi érdekeit nézi, ne halgasson elcigott és elvakult emberek szavára és akkor magától rájön arra, hogy mi a teendője és feladata: nem utcai tüntetés, nem szélmalombar egy miniszteri rendelet ellen, hanem tanulás, megfeszített önképzés, — hogy a kultúra minden fegyverét megszerze a maga és nemzete számára, hogy felvértezze magát a tudás vértéjével a jövőendő igazi nagy harcra, mikor Magyarországért kell állkászálnia, nem pedig a honfitárs orvosi címábjára ellen.

Baltázár püspök a nemes hagyományok tiszteletéről.

A napokban folyt le ünnepélyes keretek között a nagykövület harangavatás. Az ünnepeken Baltázár Dezso, a tisztán ill ref. egyházkerület püspöke nagyhatalú beszédet mondott, melyből röviden összefoglalva, a következőket közöljük:

Az igazság csak azoknak kemény és kellemetlen, akik a sóit lelkiismeretnek legfőgönnyözőit szobájából, lélszettel lesik, — mondja — de akik lelkiismeretük bátor szavára kimennek a szabad levegőre, a nyenybe és a sas szemével nézik, látják, mi lenyen gyönyörű az igazság, mint milyen imádozó az Isten, aki megadja az igazság szolgálatának kiváltságát.

Nem új ösvényeken kell taposnunk — mondja — ferde lanitások menköivel, a régi ösvényeket kell felidertíteni s a skorpióktól megvétszítve, járhatókká tenni. Majd arról beszél, hogy nem idegenből vett szellemek, hanem a régiék hagyományaira van szükség. A föld alatt is ki kell ásniuk azokat a romokat, amelyeket a nemzeti lélek izgatott dícsővé. A régi értékeknek kell új fényt adni.

Baltázár Dezso a beszéd végén püspöki áldást mondott, majd az istentisztelet befejeztével presbiteri diszgyűlés következett.

Értekezlet

az adósérelmek orvoslásáról.

A pénzügyminiszter utasítása a pénzügyigazgatónak.

Amint legnapig számunban említettük, Bud pénzügyminiszter megkezdte az adósérelmek orvoslását. Ezzel kapcsolatban legnap fontos értekezlet volt, amelyen a pénzügyigazgatóság vezetői jelentek meg. A miniszter azért hívta egybe a pénzügyigazgatóság, hogy közölje velük, miként alkalmazzák a gyakorlatban azokat a rendelkezéseket, amelyek az adófelvételre vonatkozóan adott ki. A pénzügyminiszter ugyanis minden eszközt igénybe kíván venni, hogy az adós törvény felmerült sérelmek sürgős orvoslást nyerjenek.

Remélhető, hogy az értekezleten adott útmutatások alapján sikerül kiküszöbölni azokat a méltánytalanságokat és sérelmeket, amelyek az adófelvételről felmerültek. Az orvoslás az adófelvételmi bírói zoltóság tárgyalásain vihető keresztül előszörben. A pénzügyminiszter gondoskodik ahhoz az ellenőrzésről is s ezért négy miniszteri főlétszívelő fogja betartani az országot azaz a felhatalmassággal, hogy az adófelvételek és végrehajtások körül felmerült sérelmeket a helyszínen orvosolja. Egyeként a pénzügyminiszter az összes az adózás ügyében több javaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé. Ezek a javaslatok, amelyek a pénzügyi adminisztráció megreformálására irányulnak, már készülnek a miniszteriumban.

Az értekezleten megjelent Derzsy Ede, a kecskeméti pénzügyigazgatóság vezetője is.

Október 16-án kezdődik a színi szezon.

Marházy Miklós színiigazgató ma reggel városunkba érkezett és megbeszélést folytatott dr. Nyúl Tóth Pál kulturáliscsokkal a szezon megkezdésének időpontjára s a helysrak megállapítására vonatkozólag. Marházy színiigazgató kérvénye a napokban megérkezik a tanácshoz a szezonkezdés és a helyármegállapítás ügyében.

A megnyitói előadás előreláthatólag október 16-án lesz, amely nap egyszerűen a színház előadásainak 30 le évfordulója is. A helysrak valószínűleg a legutóbbi helysrak lesznek.

Itt közöljük azt is, hogy Marházy igazgató lezserződte a vidék egyik legvalószínűbb szubrettjét, Sárvay Rózsát, aki két évvel ezelőt a pécsi, azután a miskolci Nemzeti Színház kedvelt tagja volt, legutóbb pedig a budapesti Városi Színházban játszott nagy sikerrel a Csokos asszony szubrett szerepét. Szerződésével előrendő erői nyeri a pompásan összedíszított társulat, amely nagykoroson osztatlan sikerrel jár-szik estéről-estére az oltani sajtó elismerése mellett.

A bérletek iránt már eddig is nagy érdeklődés nyilvánult meg. A bérletgyűjtést legközelebb megkezdti a városunkba érkező színházi tiltak.

Ország—Világ.

Novemberben nyitják meg a teljesen átalakított Magyar Nemzeti Múzeumot. — A földművelésügyi miniszterium akciót kezdett a legértékesebb prémyidák tenyésztésére. — A fajvédők nemzeti költségvetésbe akarják venni a szembányakait. — Vass József veszi át a belügyminiszterium vezetését. — A debreceni nyugdíjas vasutasok országos mozgalmat indítottak sérelmek orvoslására. — A vidéki városok kedvezőbb ajánlatokat kapnak a magyar bankoktól, mint a külföldi pénzintézetektől. — Megkönyültek az átépést az osztrák magyar bányászati lakosoknak. — A falusi kiskakácspótlék ügyében a pénzügyminisztertanács dönt. — Jövőben belügyminiszteri rendelet korlátozza a gyermekszínekkel fellépést. — A csúfiorókai gabonaföldeszen nagy áresés volt külföldi áruháztal hírére. — A málmok még mindig nem egyeztek meg a liszt egyháztól forgalmi adójáról. — A főváros magyar házat alapsi koppenhágában.

A Népszövetség közgyűlése elhatározta, hogy folytatja a lezserelési konferencia előkészítését. — Rendszeres léghajójáratot létesítenek az Atlanti óceán felett. — Osztrákországban október 1-től június 15-ig tart a tanév. — Németországban tovább terjed a súlyos tifuszjárvány. — Tíz százeleket engednek régi bérlekből az angol bányamunkások. — Paraguyanban is ötszázalékos több áldozata van a viharnek. — A ciklonnak sújtott Floridában tifuszjárvány pusztul. — Erősen havazik a Kárpátokban.

BORSÓDI
TESTVÉREK

GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE

I. KERÜLET
BURGA-UTCA 4.

Elvállalunk mindennemű speciális gépek javítását, autók, motorok, gőzgép, továbbá gazdasági és borszáti gépek és minden e szakmába vágó dolgot azakszerűen kezeitől és esztorgálat leptonosabbban végzünk.

HIREK.

Naptár.

1926 szeptember 25. Szombat. Katolikus és úgorgón: Gellért pk. vt. — Protestáns: Károli. — Izraelita: 5667. — Új Tűz 17. Szab. — Nap két 8 óra 49 perc, nyugvók 17 óra 54 perc. — Hold két 20 óra 12 perc, nyugvók 10 óra 04 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Változóan felhős idő, elvetté kevés esővel és négyteljelen hőváltással.

Agyaggyanták közül az egyikben hónapban

Tóth István (Kath. bérház), Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerátia tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— A főispán és a polgármester Budapesten. Fáy István főispán és Zimay Károly polgármester ma reggel Budapestre utaztak, ahol a kabinetirodában folyóknak tárgyalásokat a kormányzó október hó 3-iki keckseméti látogatásának előkészítése ügyében.

— Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter dr. Geszeliyi Nagy László, a Duna —Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatóját, három év tartamra az Országos Gazdasági Szaktoktatási Tanács tagjává kinevezte.

— Az iskolázás fejlődése alapján a kultuszminiszter nevezi ki az új tanítókat. A város és a kultuszminisztérium közötti tudvalegővő hosszas tárgyalások voltak az új iskolák tanítóit állásának betöltése körül. A tárgyalások a tegnapi napon értek véget, amikor Kecksemétre érkezett dr. Szűcs István miniszteri tanácsos és közölte a város illetékes tisztségűivel, hogy a vallás és köznevelésügyi miniszter a keckseméti iskolázás fejlődése alapján fogja kinevezni a tanítókat és amennyiben magasabb állami érdek nem gátolják, teljes egészében megvárva fogja lenni az iskolázás fejlődéséről felterjesztett listát. Az iskolázás a fejlődés ügyében hónap, pénteken délután tárgyalás lesz.

— A tantóválasztás ügyében a tanügyi bizottság folyó hó 24-én délután 4 órákor, a közösi iskolázás pedig 25-én, szombaton délután 4 órákor tart ülést a városi háza tanácstermében.

— A KTE Pillvörösváron jétszik vasárnap délután az ottani Sport Club csapatával. Az utazás megbeszélése végett a játékosok ma, pénteken este 8 órákor megbeszélést tartanak.

— A mohácsi ref. emléknepra jelenkeztek részére megjöttek a részvételi és a főltár vasúti utazásra jogosító jegyek. A részvételi jegyeket mindenkinél át kell venni szombat délig a ref. lelkész hivatalában. Ezek a jegyek jogosítanak a hajón való utazásra. Alvételek 100 ezer korona kifizendők. Az emléknepnyelven városunk bő résztvesznek többek között: Muraközy Gyula, dr. Jo Gyula, dr. Gergely György, dr. Révész Benec, dr. Garzó Béla, Szappanos Elek és Szesthmáry Albert.

— Emléknepnyel a feladó 48 as körben. Minden ellenkező hírel szemben közli a keckseméti függetlenségi és 48 as Párt-és Népkör, hogy folyó 1926. évi október 10-én a mohácsi csata s az aradi gyásznep évfordulója alkalmából emléknepnyel rendez. Közüdművésű, hogy a keckseméti függetlenségi és 48 as Párt és Népkör évente több ilyen hazafias és kulturális jellegű ünnepeit szokott rendezni. Ilyen volt a Jókai-ünnepe, a Széchenyi-emléknep, a március 15-iki ünnepek stb. Ilyen jellegű s célú ünnepeit lesz az október 10-én rendezendő ünnepeit is. A műsort most állítja össze a rendező bizottság. Eszerint az ünnepeit a Himnusz vezeti be. Megnyitó beszédet mond dr. Horváth Mihály vezérnök, záróbeszédet pedig Sándor István ny. polgármester. Lesz egy férfi és egy női szavalt. Külön gondoskodás történik az ünnepi beszéd szonokának kijelöléséről. A körnek mindig gondja volt rá, hogy kiváló ünnepi szónokokról gondoskodjék. Ez alkalommal azt határozták, hogy külön szónok méltatja Mohácsot, és külön szónok október 6-ika jelentőségét és emlékeztet. A két beszéd tartására dr. Hegymegi Kiss Pál és dr. Horváth Zoltán nemzetiépítési képviselőket kértek fel. Az ünnepeit politikai cél nem szolgál, a képviselőszónokok felkérésre csak az ünnepeit minél nagyobb szabadsággal lételet célozza. — Este nyeg emlékvacsora lesz, melyre több ellenzéki képviselő jelezte le jövőre, közöttük Rassay Károly, Rainprecht Antal, Szakkács Andor, Lélay Ernő, kik minél vendégek vesznek részt a vacsorán. Az ünnepeit teljes és részletes műsorát legközelebb fogjuk közölni.

— A sportegyesületek ifjúsági bizottsága ma, péntek este negyed nyolc órákor érkeztetlet tart, melyre tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Tájékoztató az ingyen hirdetés felhasználására.

Féléves előfizetésre . . . 18 apróhirdetés
Negyedéves előfizetésre . . . 9 apróhirdetés
Havi előfizetésre . . . 3 apróhirdetés
vehető igénybe egyszerre.

Kiváratra 3 apróhirdetés helyett 1 nagy cm. magas hirdetés kölönk.

An előfizető lejártig igénybe nem vett hirdetését így értes.

— Másodosztályú verseny a Keckseméti Sakkörben. A Keckseméti Sakkör másodosztályú versenyére az alábbi tiz részvevő jelenkezett: Bergl Árpád, dr. Boda Kálmán, Csányi Gyula, Friedrich László, Híalász Oszé, Haryányi Pál, Lukács László, Máté Ervin, Merász Béla és Sipos Pál. A versenyen eddig a legjobb eredményt dr. Boda Kálmán érte el. A játszmákat e hó végéig le kell nyolvoítani. A tornavezető a meg nem jelenők játszmáit ellenfeleik javára írja.

— November eszejével életbe lép az egész napi villanyáramszolgáltatás. A »Keckseméti Lapok«-ban előző eszomolunk be néhány héttel azelőtt arról a hírről, hogy a városi tanács komolyan foglalkozik az egésznapos villanyáramszolgáltatás terével. Híradunk óta állandóan folytat ebben az ügyben a tárgyalásokat, még pedig oly eredményesen, hogy a tanács tegnapi ülésén már is mondták a határozatot, amely szerint november eszejével kezdődőleg éjjel-nappal fogja szolgálatni az áramot a villamosok.

— Kiközvezik a sétányt átjáró útat. Régi terve már a városi tanácsnak, hogy a Nagykörösi utca külső végétől a nagyító máig a sétányt keresztül vezető útat, mely esős időben járhatatlanná szokott válni, kiközveztik. A mérnöki hivatal a napokban elkészítette az erre vonatkozó tervet és megvetésit s a tanács a tegnapi ülésén el is határozta, hogy a forgalom szempontjából nagy fontossággal bíró útat még ebben az esztendőben kiközveztik. Az útat egész szélességében kölöppakkal fogják beburkolni.

— Az állatvásár forgalma. A lejártolt országos vásár állatforgalma alig maradt el az első hétköznapi vásár állatforgalmától. Feljártoltak 2644 marhát, 1071 lovat, 950 sertést, 790 juhót és 17 kecskét, összesen 5561 állatot. Eladták 1307 marhát, 297 lovat, 512 sertést, 270 juhót, 3 kecskét, összesen 2395 állatot.

Kenéz Lukács meg a kéményseprő.

Irtá; Szunyogh Farkas.

A Betyár utcán ültött ki az első tűz. Fél tízenegy órákor. Ha előző éjjel egy kis hó nem esik, porrá égett volna nemcsak a ház, meg az istálló, hanem az egész sor, mivel Kevi felől (Turkveté) egy emelkedik a Nagykasziban) meglehetősen szél lengedezett. Eitől kezdve alig mult el hét anélkül, hogy hó lett, hol ott le a rikoltozza volna magát a vöröskakas. Mikor már nem lehetett véletlenségnek tulajdonítani a tűzesetek gyakoriságát, az előjáróság is megfontoltság tárgyává tette e legújabb istenpacsát. Ha pedig az előjáróság megfontolt valamit, bizonyosan ki is süti, amit akar és amit lehet s így kimonódtá, hogy K. Nemes városában a kéményseprétek hiányossága kéménytüzeket eredményezett s ebből származtak az utóbbi idők gyakori tűzesetek.

Felhívták a kéményseprőmestert. Tud tára adták, mátlól kezdve minden istenadta hónapban minden kéményt köteles megseprni, sőt amelyik szűkosnak mutatkozik neki, tartozik ki is égetni.

— Tekintles Polgármester úr, nem lehet séges ám ez.

— Azt szeretném én tudni, miért, mestér? — kérdi a város feje.

— Azért, kércm alásnan, mert nem engedni a magyar.

— Már hogy az ördögbe nem engedné, ha én kidobolatom!

— Már hiszen, ide dobolás, oda dobolás, ha fizetni kell a kéményseprésért, nem lehet ezt keresztülvinni.

— Az is benne lesz ám a dobolásban, hogy aki ellenkezégtől a tanácsi határozatnak, súlyosan meg büntetik és emellett az okozott kárért felelős is.

— Ez a beszéd már érni fog valamit, de nem sokat.

Alig hagyott el a dobolás, hogy mindenki köteles kéményt havonként sepretni, Czipfel Gáspár kéményseprő mester keményen hozzálátott feladatához. Szűrtá oldalán nem csak az, hogy őt is megfenyegetik büntetéssel, ha még egyszer kéménytűz lesz, hanem a harminc fillér is, amit egy kéményseprés után kapott. A dolog nem ment simán, csak a kaputban helyeken. (Kaputós hely az, ahol kabátban jár a ház gazdája: új úgyszóval.) A kötelteken már gáncoskodtak.

— Mi az ördög! A mult héten, vagy mikor seprtet.

— A mult hónapban, Kenéz uram. Min den hónapban kell seprni.

— Már aztán miért? Még ha tölzene az ember, de olyan drága a tűrrelvél, hogy csak akkor ég, ha már kibírhatalan a hideg.

— Rendelet, rendelet! — velli a kéményseprő

— Az én kéményemmel nem rendezek szentki.

— Csak az előjáróság, — szólt Czipfel mester és már le is rúgta a papucsát s másszolt befelé a kéménylyukba.

Kenéz Lukács csizmadiamajsterrel nem egy könnyen lehet kibírítani. Megfogja a kéményseprőt lábát s visszarántja.

— Aki teremése van kendnek, az én házámban, az én kéményemben én vagyok az úr! Akkor sópör, amikor én akarom!

— Kenéz uram, halgasson ide. Maga okos ember. Maga megéri, hogy én más ként nem tehetek. En rajtam nem fordúl meg. Ha a kéményt nem seprik, kigulland, ha kigulland, lesz lepedő, a tűzölő kár, hát ezért tette kötelességemé szűgölő bűntetés terhe alatt polgármester úr, hogy minden hónapban minden kéményt megseprjék. Hát ezéri!

— És máris magára maradt Kenéz Lukács csizmadiamester a kéményseprő két legrótt papucsával.

— Megállj, kotró, ezt megkeserüld, — rivalt fel Kenéz Lukács és . . . zordan, de sebtében olyan föltölt polozott a kéményseprő lenmaradt papucsára, mint egy tölgy.

Mit sem sejtve érkeztek le Czipfel Gáspár a kéményből és kéri munkája díját.

— En aztán nem fizetek.

— Miért?

— Csak azért, mert tulajdonképpen maga tartozik nekem 10 fillérrel.

— E?

— Igen. Megfogtatom a papucsát.

— Az enyémet? A vadonatúj papucsomat?

Az én papucsommal nem rendezek szentki.

— Csak én, meg a csizmadia lélekismeret.

— Aki teremése van kendnek, az én papucsom felett én vagyok az úr. Akkor föltoztatom, amikor én akarom!

Sunyin mosolyog Kenéz Lukács:

— Czipfel uram, halgasson ide. Maga okos ember, maga megéri, hogy én más ként nem tehetek. Ha a papucsot nem foidom meg, belefolyik a víz. Ha belefolyik, megfázik a lába, beteg lesz, meghűl, jön a nátha, betegség, doktor, patika, még halálist is lehet belőle. Hát ezéri!

Lapunkat napoként vásároló olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen utalványt és gyűjtése össze. Tizenöt drb. utalványért bárkinek ingyen költünk egy apróhirdetést.

Apróhirdetés-utalvány.
15 darab utalvány-utalvány.
Kecskeméti Lapok kiadójának.
(Kecskeméti Lapok) bármilyen összegű közértesítő és egyéb apróhirdetés.
Érvényes: 1926 nov. 25-ig.

Sport. Vasárnap délután a KAC sporttelepen negyed 4 órel kezdettel került elődöntésre a KAC—Ceglédi MOVE bajnoki mérkőzés. A papírforma nagyobb gólrányú, biztos KAC győzelem jósol, mely bizonyára be is következik, ha a KAC játékosai komolyan és nyugodtan szállnak közdembe. A mérkőzés már csak azért is nagyobbfokú érdeklődést érdemel, mert lesz a KACnak a Szolnoki MÁV találkozó előtt utolsó kecskeméti játéka. A KAC csapata a nagy mérkőzés előtti két vasárnapot sem hagyja jóték nélkül, mert azt akarja, hogy a MÁV—KAC mérkőzés a legjobb formában találja. Ezért október 3-án, Rákossilgeten játszik a KAC barátságos mérkőzést, október 10-én pedig Dorogon. — Vasárnap a KAC—Ceglédi MOVE mérkőzés lesz Kecskeméti egyetlen sportesemény. Sem a KSC, sem a KTE nem játszik bajnoki mérkőzést. Küönös érdeklődést számíthat a Szolnoki MÁV—Szolnoki AK találkozás, mely két területen csapal közelmúlt adja. Cegléden ugyanekkor játszik a Törökvs a Monori SE együttesével. Ezen három mérkőzéssel ki is merül a Középnagyrországi kerület sportprogramja.

Eltűntetik a vásártéri portengert. Az új realitásoktól a Rudolf-laktanya külső sarkálj vezető út egyike azoknak az utaknak, amelynek ádálaltan állapota miatt esztendőnk hosszú sora óta egymást érték a panaszok. Vándorosság portenger ez az út a szó szoros értelmében ontja a por, amint egy kocsi végighalad rajta. Az egész környékben nem lehet szellőztetni a port miatt a bármilyen járművel kinszenvedés rajta végigmenni, mert a levegő egészen tele van porral. Örömmel adjuk hírl, hogy ez a hatalmas portenger már nem sokáig fog diszlikelni a nagyforgalmú útvonalon. A városi tanács ugyanis tegnap ülésén elhatározta, hogy ezt az út találmennél állított makadással, ezzel az út találmennél portalanítását kövezteli módszerrel még a folyó évi költségvetés terhére ki fogja közeztetni. A kövezteli munkákra csak tavaszszal kerül a sor s ezzel egyidőben fogják kikövezteti a kaszárnya sarkától a Széktóti vezető útra is, úgyhogy a fordóit és a sportpályákat a jövő évre már végre portmentes levegőben lehet megközeztetni.

Meghalt a „szőlőkirály” Welch, híres amerikai nemzetgazdász meghalt. Az Egyesült Államokban csak mint a „szőlő királyt” ismerik. Ugyanis mintegy nyolcven esztendője, az ő kezdesére indult meg Kallifornia, az a mozagalom, mely a szőlő alkoholmentes értékesítését írta ki céljúl. Az ő és nagyszámú társainak munkája eredményezte azt, hogy ma Kallifornia a szőlőnek szemeszentes értékesítése immár löbb mint negyven százaléka teszi ki az egész földgazdaságnak.

Uj szivarokkal kísérleteznek az egyes dohánygyárakban. Az új szivarok Royal és Turul néven fognak forgalomba kerülni s kiállításuk az eddigi szivaroktól messzemenően tetszetesebb lesz. Az új szivarok a legkiválóbb külföldi dohányokból fognak készülni s valóságos propagandát árulnak a magyar gyáraknak.

Nagy tűz Felőmonostoron. Csárdai János Felőmonostor 132. szám alatti tanyáján nagy tűz pusztított szeptember 15-én. Reggel 8 óra tájban a konyhában tűz ütött ki és meggyulladt a tanya teteje és még mieelőtt az oltásra gondolhatná volna, több mint tíz millió korona értékben legett. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a tűzet a gazda lányának gondatlansága okozta. A 14 éves kislány ugyanis őrizetlenül hagyta a takaréktűzhelyt s az annak ajtaján kihulló paraszakból támadt a tűz. A kár biztosítás folytatn megterüli.

60-adik évfolyamába lép a „KECSKEMÉTI LAPOK“

1927. január 1-én

és az ezen alkalomból kiadandó

AJÁNDÉKKÖNYVÜNKBÉ

saját érdekében

mielőbb adja le hirdetését.

Egy oldalas hirdetés díja 400.000 korona
Fél 250.000
Negyed 150.000

Kiadóhivatal a Kéttemplom-közbén.

Hegedűs Loránt új könyve: A halhatatlanság útja. Hegedűs Loránt új könyve a magyar irodalomnak értékes, érdekes és ritka kincseivel való örömdetente gyarapodását jelenti. Kilenc lebilincselő tanulmány nyújt át a könyv az olvasónak s mind a kilenc tanulmány ékes dokumentumok: Hegedűs Loránt pompás írói személyes: eredeiségének, színes, hangu- és stílusának és lendületének jókairól, Madáchról, Széchenyiről és Shakespearóról kifejtett gondolatait egyedülállóan érdekes megfigyeléssel az emberi és írói nagyágnak. Egyik leghatalmasabb, legmeggyőzőbb fejezete a könyvnek az a gyönyörűben felépített tanulmány, mellyel gróf Tisza István marthálatlan át a megraszós világtörténelmi látóvilágát igazolja világos okfejtéssel, hivatkozási erővel és mélyeséggel hazafisággal. Rákoszt Jónó helyesen állapítja meg Hegedűs Loránt kitűnő könyvéről: „Minden darabja e könyvnek egy-egy lírai költemény, még pedig a legjavai. Nem érdekes, vagy éppen érzelgős lenyugtatás, hanem a reális, konkrét traktátum, az életről oly közvetlenül érintkező dal, mint a magyar népdal. Látni, hogy a lelkéből ömlik ki. A kohók kemencéjéből tödül ki így ez olvasztótt érc a formába. Dal jókairól, Dal Petőfiről, Szonett Madáchról, Óda Shakespearóiról, Énekek éneké Tisza Istvánról, Zsolttár Krisztusáról. — Hegedűs Loránt könyve *Singer és Wolfner* kiadásában jelent meg, ára mindössze 45.000 korona. Minden olvasónaknak szeretteit ajánljuk a kitűnő könyv tanulmányozását.

Ingalanforgalom. Molnár László és neje Újvári Teréz V. Epresskert-utca 32. számú házat megvette Öv. Katona Sándorral Apró Lúca 24.000.000 koronáért. — I. Szébb László és Társai Öreghegyi 170 négyzetföldjű földjét építlettel megvette Boróc Pál és neje Hoffmann Erzsébet 21.000.000 koronáért. — Öv. Vörös Jánosné Nagy Mária galambosi dőlő 1 hold 300 négyzetföldjű földjét megvette Vörös Mihály és neje Pöszmet Rozália 4.000.000 koronáért. — Biassza Sándor örökösöl III., Kőcsyecz utca 18. sz. házat megvette Gál Józsefné Labercz Teréz 80.000.000 koronáért.

Tanukihallgatások a jakabzási lási papgyilkosság ügyében. Kenyeres János vizsgálóbíró a mai napon kiutazott Jakabzásihoz, ahol két napon keresztül tanukihallgatásokat eszközöl a papgyilkosság ügyében. A tanukihallgatásokkal beferezést nyer a vizsgálat, csupán a gyilkos Schmidt Ferenc elmedálpatóról szót orvosi véleményét várja be a vizsgálóbíró. Ezután kerülnék át az iratok az ügyészre, ahol a vádirat elkészítése után rövidesen kiúszik a főúgybírást a nagy érdeklődéssel kísért ügyben.

Minden előfizetőnk vegye igénybe az ingyenhirdetést!

Felhívás. Feleikerm mindazon kecskeméti iparosoktól, kereskedőktől, orvosoktól, ügyvédek, állatorvosoktól, ügynökök, bábák, ártálatban a képestítéshez vagy engedélyhez köztől foglalkozóktól, akik 1922. évi óta műhelyt, irodát, rendezőt vagy üzleti helyiséget változtattak, vagy csak azóta módosították, hogy a most készülő pontos kecskeméti cím- és névtábla való felvétel végetsi saját érdekében sürgősen tudassák velem levezetőt íapon új címüket. Tisztelettel: Dr. Bodócs Gyula Széchenyi-tér 1. sz. II. emelet.

Tolvaj a bezárt lakásban Kovács István Honvéd utca 18. szám alatti lakásában tegnap reggel 8 és 9 óra között, míg a házbeliek a vásárrban tartózkodtak, átkúccsolt betörők járják és egy új férfi öltönyt és egy pár cizmát ellopják. A rendőrség a tolvajok után megindította a nyomozást.

RÁDIÓ-MŰSOR.

1926. szeptember 24. Péntek.

Budapest 560.400: Dr. Hans Götting németnyelvű műsoreléjtása. 5:00: Cigányzene. 6:15: Erdélyi irodalmi est. 1. A mai irodalmi események Erdélyben irodalmi előadás. Tarja Bagdy István Erdélyi író. 2. Bartlós János, Ormos Iván és Áprily Lajos költeményei és balladái mond el németül Baló Elemér, a Békésvárosi Színház tagja. 3. Felelő Farkas Bertalan novelláit olvas fel Sala Domokos. 4. Székely balladák, Barók- és Kodály-dalok, éneklő S. Örvény Erzsébet operatársnő, zongorán kísérő Polgár Tibor. 8:00: Tarnay Alajos szerző estje. Közreműködnek Basildes Mária és Páló Imre, a m. kir. Operaház tagjai és Koncz János hegedűművész. Zongorán kísér a szerző. 9:45: Innocent Ernő úró novelláiból olvas fel. 10:30: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karagyezenye.

Külföldi műsor:

4:30 Breslau 418 Zene. Berli 504 Zene. Prága 368 Zene.
8:00 Zürich 513 Operett-est hangversenye.
Brünn 521 Hangverseny. Prága 308 Chopin-est.
8:02 Prága 368 Hangverseny.
8:30 Bern 435 6 Hangversenye. Berli 350 Zene.
Breslau zenekari hangverseny. Zágráb 300 035 tánczene.
9:00 Miláno 320 15 hangverseny.
10:30 Breslau tánczene.

Városi Mozgóképszínház

Pénteken és szombaton 17 és 9 órakor
A budapesti Uránia és Ufa filmszínházak
szcenizációs utjodonsága:

Rohanó áradat.

Hat változat az amerikai nagy árkiadásstórló
lejtőből. A főszerepben: George O'Brien.

Csendélet Marokkóban.

Burleszk 2 felvonásban.

Házasság a levegőben.

Burleszk 2 felvonásban.

